

走基层 看发展

观音堂示范区滴水崖村——

迷迭香育苗忙 家门口增收旺

“左手捏稳枝条，右手剪4到5公分长，只留顶部两三片叶子，这样插下去成活率才高！”12月9日，走进观音堂示范区滴水崖村迷迭香种植基地，110余名村民分成两队，剪苗组麻利地剪下嫩枝、修整叶片，插苗组紧接着插苗、压实基质，翠绿的枝条在大家手中流转，空气中弥漫着迷迭香独特的清香。

今年70多岁的滴水崖村村民胡杏是基地的“老员工”，以前赋闲在家总念叨“没事干、钱难赚”。“现在好了，走路10分钟就到基地，每天剪剪苗、插插苗，活不累还能照顾家里。”她手上动作不停，脸上笑盈盈地说，“一个月能挣3000多块，比出门打工强多了，这日子越干越有劲儿！”

和胡杏一起务工的温舒丽，正跟着基地技术员学习插苗技巧。“刚开始还担心做不好，技术员手把手教我们，说插的时候要深3到5公分，枝条和土得贴紧。”她举起刚插好的育苗盘说，“你瞧，现在我插的苗，成活率能达到八成以上！在家门口既能学技术，又能挣钱，真是打着灯笼都难找的好活儿。”

基地负责人王改照介绍，迷迭香浑身是宝，叶子能做香料、提炼精油，还能加工成化妆品、保健品，市场需求特别旺盛。“我们这育苗基地是产业链的第一步，这些幼苗长到100天左右就能移栽，长成后还能带动采收、加工环节的就业。”他指着忙碌的村民队伍说，“在这务工的大多是村里的留守妇女、老人和



赋闲人员，我们按剪苗、插苗分工，既保证效率又能让大家各展所长。”

“以前村里年轻人都外出打工，土地闲置不少，现在有了这个基地，不少人都回来了。”滴水崖村党支部书记胡旭豪说。据了解，滴水崖村依托本地气候适宜、土壤肥沃的优势，引进迷迭香种植产业，通过“党支部+基地+农户”的模式，让赋闲村民实现“家门口就业”。

夕阳西下，育苗基地里的村民们陆续收工，每个人脸上都带着收获的喜悦。嫩绿的迷迭香幼苗整齐排列，不仅孕育着产业发展的希望，更承载着村民对美好生活的向往，成为观音堂示范区以特色产业赋能乡村振兴的生动写照。（牛祎蓓 图/文）

团县委开展青少年心理健康服务进村(社区)行动

为落实党建引领基层高效能治理工作要求，进一步加强青少年心理健康服务，提升青少年心理素养，12月6日，团县委邀请心理咨询师路韶艳在县“青翼家园”阵地开展青少年心理健康服务进村(社区)活动。30名学生参加。

活动以“与众不同的我”为主题，“世界上没有两片完全相同的树叶，也没有两个完全一样的我。”路老师以一段温暖又富有哲理的话语开场，瞬间拉近了与同学们之间的距离。在“独特名片”制作环节，每个同学都在卡片上尽情挥洒创意，用色彩、图案和文字描绘出独一无二的自己。有人画了自己最爱的动漫角色，有人写下自己的梦想与追求，小小的卡片成为了展示个性的舞台。随后的“优点大轰炸”游戏将气氛推向高潮。大家围坐成圈，轮流接受伙伴们的赞美。一句句真诚的话语如暖流般流淌，让每个人脸上都洋溢着自信的笑容。最后“心灵故事分享”环节则充满了温情与感动。同学们通过这次活动学会了如何克服自卑、接纳自我，纷纷敞开心扉，在以后学习生活中会勇敢面对挫折和挑战，无畏向前。（周琦滢）

(上接第一版)会议指出，制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》，对于进一步提升党领导全面依法治国的科学化、制度化、规范化水平，建设更加完善的中国特色社会主义法治体系，建设更高水平的社会主义法治国家，具有重要意义。

会议强调，要坚持和加强党的领导，把党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处，提高依法治国、

我县对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作进行部署

12月8日，全省低温雨雪冰冻灾害防范应对工作会商调度视频会议召开。我县组织各乡镇及县减灾委相关成员单位有关负责人在县应急管理局会议室收听收看了会议内容。

省、市视频会议结束后，我县立即召开会议，对本轮低温雨雪冰冻灾害防范工作进行安排部署。

县减灾委要求，各乡镇、各相关成员单位要高度重视，扎实落实预警信息发布，深入开展风险隐患排查治理，提前部署各项防范应对措施，切实抓好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作，保障人民群众生命财产安全。（麻云洁）

志愿服务项目化管理与社志融合实践专题培训举办

12月4日下午，由县委社会工作部主办、郑州市冀羽社会工作服务中心及父城街道办事处承办的“志愿服务项目化管理与社志融合实践”专题培训班在父城街道办事处会议室开班。此次培训旨在提升全县志愿服务工作的专业化、项目化水平，探索志愿服务与社会工作深度融合的有效路径，进一步提升基层治理效能。

培训特邀河南省党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点项目平顶山区负责人、平顶山市纳城社工负责人吕彩虹进行专题授课。吕彩虹紧密结合省级试点项目的成功实践经验，从理论到实践进行了系统深入的讲解。课程系统阐释了志愿服务项目化管理的核心要义与实践价值，细致拆解了项目从“需求调研、策划设计、执行实施到评估总结”全流程的关键节点与操作规范。同时，通过分享“专业社工+志愿服务”融合发展的鲜活本土案例，清晰阐述了专业社工在资源链接、个案服务、项目设计等方面的专业优势，如何与志愿服务广泛、灵活的社会力量实现互补与联动，为参训人员提供了可借鉴、可操作的实践指南。

（薛现涛 丁薪元）

依法执政水平。全面贯彻习近平法治思想，牢牢把握全面依法治国正确政治方向，坚定法治自信，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。促使各级领导干部增强尊崇法治、敬畏法律意识，协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全面推进国家各方面工作法治化，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

交通运输局：铁腕护行守初心 温情执法暖旅途

为切实保障群众出行安全，提升客运服务品质，近日，县交通运输局交通运输综合行政执法大队聚焦县中心汽车站、宝丰长途汽车站、平西高铁站、宝丰火车站等重点枢纽区域，开展城区客运市场专项巡查整治行动，重点整治出租车、网约车及三轮车、“老头乐”等车辆违法违规行为，全力营造安全、有序、畅通的出行环境。

专项行动中，执法人员采取“驻点值守+流动巡查”相结合的模式，在客流高峰时段加密高铁站、客运站周边执法频次，严厉打击出租车拒载、议价、绕路宰客、违规揽客，网约车线下交易、无资质营运，以及三轮车、“老头乐”非法载客等违法违规行为。同时，执法人员坚持“教育与处罚相结合”的原则，对首次轻微违规行为，以政策宣讲、口头警告为主，耐心向驾驶员解读《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规，引导其自觉规范营运；对屡教不改、情节严重的违法违规行为，依法予以罚款、扣车等处罚。

据了解，自行动开展以来，该局共出动执法人员84人

